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1. AVVERTENZE GENERALI PER 
LA SICUREZZA

1. PORTATE DELLE OCCHIALI PROTETTIVI DI LAVORO 
O DI SICUREZZA
Un pericolo agli occhi è sempre presente a causa della 
polvere emessa nell’aria o dall’espulsione di chiodi in 
seguito ad una manipolazione sbagliata dell’attrezzo. In 
questo caso, è necessario portare sempre degli occhiali 
protettivi di lavoro o di sicurezza quando si utilizza 
l’attrezzo.
Il datore di lavoro e/o l’utente devono assicurare una 
protezione adeguata degli occhi degli operatori 
dell’attrezzo. L’attrezzatura di protezione degli occhi deve 
rispondere alle prescrizioni dell'American National 
Standards Institute, Norma ANSI Z87.1 (Direttiva del 
Consiglio 89/686/CEE del 21 dicembre 1989) ed assicurare 
una protezione frontale e laterale del viso dell’operatore.
Il datore di lavoro è responsabile per imporre l’impiego 
dell’attrezzatura di protezione degli occhi da parte 
dell’operatore dell’attrezzo e da parte di tutti gli altri membri 
del personale nell’area di lavoro.
NOTA: gli occhiali senza protezione laterale e frontale non 
assicurano una protezione corretta.

2. LA PROTEZIONE PER L’UDITO E’D’OBBLIGO IN CERTI 
AMBIENTI
Siccome le condizioni di lavoro possono includere 
l’esposizione a elevati livelli di rumore che possono portare 
danni all’udito, il datore di lavoro e l’utente dovrebbero 
assicurarsi che ogni protezione necessaria per l’udito sia 
fornita e usata dall’operatore e dagli altri nell’area di lavoro.

ITALIANO

MANUALE DI FUNZIONAMENTO E MANUTENZIONE

PRIMA DI USARE QUESTO COMPRESSORE, STUDIARE IL MANUALE PER PRENDERE ATTO 
DELLE AVVERTENZE E DELLE ISTRUZIONI PER LA SICUREZZA.
TENERE QUESTE ISTRUZIONI INSIEME ALLO STRUMENTO PER CONSULTAZIONI FUTURE.

ATTENZIONE

LEGGERE TUTTE LE AVVERTENZE ED 
ISTRUZIONI RELATIVE ALLA SICUREZZA.
L'inosservanza delle seguenti avvertenze ed 
istruzioni può essere causa di lesioni gravi, anche 
mortali. Conservare tutte le avvertenze ed 
istruzioni per la futura consultazione.
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3. TENERE MANI E CORPO LONTANI DALL’USCITA DI 
DEL MATERIALE DI FISSAGGIO
Durante il caricamento e l’uso dell’apparecchio, non 
mettere mai le mani o parti del corpo nella zona di scarico 
dello strumento. È molto pericoloso colpire le mani o il corpo 
per errore.

4. NON UTILIZZARE SU IMPALCATURE E SCALE A PIOLI
Non utilizzare su impalcature e scale a pioli quando si 
impiegano attrezzi di chiodatura del tipo ad azionamento a 
contatto o ad azionamento a contatto continuo.

2. AVVERTENZA DI SICUREZZA

1. NON USARE NESSUNA FONTE DI ENERGIA DIVERSA 
DA UN COMPRESSORE AD ARIA
Lo strumento è destinato a operare con aria compressa. 
Non far funzionare l’apparecchio con nessun altro gas ad 
alta pressione o con gas combustibili (ad es. ossigeno, 
acetilene, ecc.) poiché esiste il pericolo di un’esplosione. 
Per questa ragione, non usare assolutamente nient’altro 
aii’infuori di un compressore ad aria per far funzionare lo 
strumento.

2. LAVORARE ENTRO L’ADATTA PORTATA DI 
PRESSIONE DELL’ARIA
Lo strumento è destinato a operare con una pressione 
dell’aria che va da 5 a 7 bar (70 a 100 p.s.i.).
La pressione dovrebbe essere sistemata a seconda del tipo 
di lavoro che deve essere inchiodato. Lo strumento non 
dovrebbe mai funzionare quando la pressione di 
funzionamento supera 8,3 bar (120 p.s.i.).
Al fine di evitare una rottura dell’utensile, non utilizzare mai 
un’alimentazione di aria compressa con una pressione 
potenzialmente superiore a 13,8 bar (200 p.s.i.).

3. NON UTILIZZARE LO STRUMENTO VICINO A UNA 
SOSTANZA INFIAMMABILE
Non utilizzare mai lo strumento vicino a una sostanza 
infiammabile (ad es. diluente, benzina, ecc.). Le esalazioni 
volatili che provengono da queste sostanze potrebbero 
essere risucchiate nella macchina e successivamente 
compressa insieme all’aria questo potrebbe causare una 
esplosione.

4. NON UTILIZZATE MAI L’ATTREZZO IN UN AMBIENTE 
ESPLOSIVO
Le scintille dell’attrezzo possono mettere a fuoco i gas 
atmosferici, la polvere o altri materiali combustibili.

5. NON UTILIZZARE ACCESSORI NON ADATTI
Il connettore sull’apparecchio non deve trattenere la 
pressione quando il rifornimento dell’aria è disinserito. Se 
vengono usati accessori non adatti, l’apparecchio può 
rimanere carico di aria dopo essere stato disinserito e ciò 
potrà provocare lo sparo di un chiodo o simile anche dopo 
che l’aria è stata disinserita: ciò può provocare danni.

6. QUANDO L’UTENSILE NON VIENE UTILIZZATO, 
INTERROMPERE L’ALIMENTAZIONE DELL’ARIA 
COMPRESSA E VUOTARE IL CARICATORE
Disinserire sempre lo strumento dalla presa d’aria e 
svuotare il tamburo quando le operazioni di lavoro sono 
terminate o sospese, quando l’attrezzo è lasciato 
incustodito, durante il suo trasporto in altre aree, durante le 
operazioni di assemblaggio, riparazione e smontaggio, 
quando si pulisce lo strumento otturato.

7. CONTROLLARE LA TENUTA DELLE VITI
Viti o bulloni allentati o installati non correttamente sono 
causa di incidenti e danni all’apparecchio quando viene 
messo in funzione. Controllare per assicurarsi che tutte le 
viti e i bulloni siano stretti e installati in modo corretto prima 
di utilizzare l’apparecchio.

Diluente
Benzina
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8. NON TOCCARE IL GRILLETTO A MENO CHE VOI 
INTENDIATE PIANTARE UN CHIODO
Ogni qualvolta che il rifornimento dell’aria è collegato 
all’apparecchio, non toccare mai il grilletto mano che voi 
intendiate piantare un chiodo nel lavoro. E’pericoloso spostarsi 
da un posto all’altro portando l’apparecchio con il grilletto tirato: 
questa e altre azioni simili dovrebbero essere evitate.

9. NON PUNTARE IN DIREZIONE DI UNA PERSONA O DI 
SE STESSI LA CANNA DELLO STRUMENTO
Se la canna è puntata in direzione di persone, si possono 
verificare gravi incidenti, nel caso vi sia una detonazione. 
Assicurarsi che la canna di scarico non sia puntata in 
direzione di persone quando si apre o si chiude la canna 
stessa, nell’inserimento o disinserimento della sicura e 
durante altre simili operazioni.

10. USATE CHIODI O PUNTI CONSIGLIATI
(VEDERE PAGINA 37)
L’uso di chiodi o punti diversi da quelli indicati causerà il cattivo 
funzionamento dell’apparecchio. Assicuratevi di usare solo 
chiodi o punti consigliati quando utilizzate lo strumento.

11. COLOCARE L’USCITA DI SCARICO SULL’AREA DI LAVORO
Se non viene colocato l’uscità di scarico del naso in modo 
appropriato, il fermaglio rischia di staccarsi violentemente 
causando un pericolo per l’operatore.

12. NON INFILARE CHIODI, O SIMILI, VICINI AL BORDO DEL 
LAVORO O SU MATREIALI DI SPESSORE SOTTILE
E’possibile che il pezzo da lavorare si spacchi e che il 
chiodo, o simile, possa essere sparato in aria e colpire 
qualcuno. Fate attenzione quando lavorate su materiali 
sottili o vicino ai bordi e sugli angoli del vostro lavoro.

13. NON INFILATE CHIODI SOPRA AD ALTRI CHIODI
Infilare chiodi sopra ad altri chiodi può causare la deviazione 
del chiodo stesso che, a sua volta, può causare danni.

14. TOGLIERE CHIODI DOPO AVER TERMINATO L’UTILIZZO
Se, dopo aver terminato di utilizzare la macchina, nel 
caricatore rimangono alcuni chiodi, esiste il pericolo che 
incidenti seri possano avvenire prima della ripresa del 
lavoro, nel caso in cui l’apparecchio venga maneggiato 
senza cura o quando si inserisce l’accessorio per l’aria. Per 
questa ragione, togliere sempre tutti i chiodi rimasti nel 
caricatore una volta terminato l’utilizzo dell’apparecchio.

15. CONTROLLARE FREQUENTEMENTE IL 
FUNZIONAMENTO DEL MECCANISMO DELLA SICURA 
NEL CASO SI UTILIZZI UN APPARECCHIO CON 
SICURA PER CONTATTO (CONTACT TRIP)
Non usare lo stumento se lo scatto non funziona 
correttamente in quanto potrebbe accadere che un chiodo 
parta accidentalmente. Non interferire con il funzionamento 
corretto del meccanismo della sicura.

16. UTILIZZO DELL’APPARECCHIO ALL’ESTERNO O IN 
UN POSTO SOPRAELEVATO
Quando si utilizza lo strumento sui tetti o su superfici inclinate, 
iniziare a lavorare dalla parte più bassa e gradualmente andare 
verso l’alto. Lavorare camminando all’indietro è pericoloso in 
quanto potreste perdere il piano d’appoggio.
Assicurate il tubo con un cavallotto nell’area dove avete 
intenzione di lavorare. Gli incidenti possono essere causati 
dal fatto che il tubo possa essere tirato inavvertitamente o 
che possa impigliare.

17. NON USARE MAI L’UTENSILE SE UNA PARTE 
QUALUNQUE DI CONTROLLO DELL’UTENSILE (PER 
ESEMPIO BRACCIO DI CONTATTO DI SCATTO) 
RIMANE INOPERABILE, SCOLLEGATA. CAMBIATA O 
NON FUNZIONA CORRETTAMENTE

18. AZIONARE L’UTENSILE ESCLUSIVAMENTE QUANDO 
SI TROVA SUL PEZZO, IN QUANTO I CHIODI SPARATI 
IN ARIA SI RIVELEREBBERO PERICOLOSI E 
L’UTENSILE SAREBBE SOTTOPOSTO AD UNA 
SOLLECITAZIONE ECCESSIVA
This will avoid any hazard caused by free flying fasteners 
and excessive strain of the tool.

19. ASSICURARSI SEMPRE CHE LO STRUMENTO ABBIA 
LA SICURA

20. CONSIDERARE LO STRUMENTO UN UTENSILE PER IL 
LAVORO

21. NON UTILIZZARE PER IL GIOCO
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22. NON INSERIRE LA SICURA QUANDO UNA DELLE 
COMPONENTI È IN FUNZIONE

23. QUANDO LA MACCHINA O LE SUE PARTI SONO 
MESSE AL RIFIUTO, SEGUITE I REGOLAMENTI 
NAZIONALI RELATIVI

OSSERVARE LE SEGUENTI AVVERTENZE 
GENERALI IN AGGIUNTA AGLI ALTRI 
AVVERTIMENTI CONTENUTI IN QUESTO 
MANUALE
• Non usare l’apparecchio come un martello
• Afferrate sempre l’attrezzo con l’impugnatura, e 

non trasportate mai l’attrezzo tenendo i tubi 
d’aria.

• L’apparecchio deve essere usato solo per lo 
scopo con cui è stato progettato.

• Non eliminare o modificare le componenti dello 
strumento (ad esempio: il grilletto, l’impugnatura, 
ecc).

• Tenere l’apparecchio in posti asciutti, fuori dalla 
portata dei bambini, quando non è in uso.

• Non usare l’apparecchio senza l’etichetta 
“Avvertenze per la Sicurezza”.

• Non modificare l’apparecchio dal suo progetto o 
dalla sua funzione originale senza il consenso 
della MAX CO.,LTD.
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3. CARATTERISTICHE TECNICHE 
E ACCESSORI

1. DESCRIZIONE DEI COMPONENTI

2. CARATTERISTICHE TECNICHE DELL’UTENSILE

3. CARATTERISTICHE TECNICHE DEL MATERIALE DI 
FISSAGGIO

RACCORDI PER ARIA COMPRESSA:
Questo utensile è dotato di un nipplo di innesto N.P.T. con filettatura 
esterna da 1/4". Il diametro interno deve essere di almeno 7 mm 
(.28"). Quando l’alimentazione dell’aria è scollegata, il raccordo deve 
consentire di scaricare la pressione presente all’interno dell’utensile.

PRESSIONE DI ESERCIZIO CONSIGLIATA:
5-7 bar (70-100 p.s.i.) Affinchè il rendimento della sparapunti sia 
ottimale, regolare la pressione dell’aria impostando un valore 
compreso all’interno della suddetta gamma. 

LA PRESSIONE DI ESERCIZIO NON DEVE ESSERE 
SUPERIORE A 8 BAR (120 p.s.i.).

4. CARATTERISTICHE TECNICHE
1 LIVELLO DI RUMOROSITA’

Livello di potenza impulso sonoro A
------ LWA, 1s, d 100,7 dB

Livello di pressione impulso sonoro A
------ LpA, 1 s, d 93,8 dB

sul luogo di lavoro. Tale valore viene determinato e 
documentato in conformità alla norma EN12549: 1999.

2 VIBRAZIONI
Indice di vibrazione = 3,81 m/s2
Questi valori sono determinati e documentati in conformità 
alla norma ISO 8662-11.
Questo valore è un valore di caratteristisca associata 
all’utensile e non rappresenta l’influenza al sistema mano-
braccio, quando l’utensile viene usato. Sul sistema mano-
braccio durante l'uso dell’utensile può influire, per esempio, la 

forza di afferraggio, la forza della pressione di contatto, la 
direzione di funzionamento, la regolazione dell’alimentazione, 
il pezzo lavorato, e il supporto del pezzo lavorato.

5. CAMPI DI APPLICAZIONE
∗ Fissaggio di scandole in asfalto e fibre di vetro
∗ Installazione di tavole in vista
∗ Fissaggio di reti metalliche sul compensato
∗ Assemblaggio di casse in legno

4. ALIMENTAZIONE E 
COLLEGAMENTO DELL’ARIA 
COMPRESSA

Leggere il paragrafo “NORME DI SICUREZZA”

NON USARE NESSUNA FONTE DI ENERGIA DIVERSA DA UN 
COMPRESSORE AD ARIA
Lo strumento è destinato a operare con aria compressa. Non far 
funzionare l’apparecchio con nessun altro gas ad alta pressione 
o con gas combustibili (ad es. ossigeno, acetilene, ecc.) poiché 
esiste il pericolo di un’esplosione. Per questa ragione, non usare 
assolutamente nient’altro aii’infuori di un compressore ad aria per 
far funzionare lo strumento.

LAVORARE ENTRO L’ADATTA PORTATA DI PRESSIONE 
DELL’ARIA
Lo strumento è progettato per operare con una pressione 
dell’aria compresa tra 5 e 7 bar (70 e 100 p.s.i.).
La pressione dovrebbe essere sistemata a seconda del tipo di 
lavoro che deve essere inchiodato. Lo strumento non deve mai 
essere usato a pressioni di esercizio superiori a 8 bar (120 p.s.i.).

NON UTILIZZARE LO STRUMENTO VICINO A UNA 
SOSTANZA INFIAMMABILE
Non utilizzare mai lo strumento vicino a una sostanza 
infiammabile (ad es. diluente, benzina, ecc.). Le esalazioni 
volatili che provengono da queste sostanze potrebbero essere 
risucchiate nella macchina e successivamente compressa 
insieme all’aria questo potrebbe causare una esplosione.

1 Alloggiamento
2 Coperchio cilindro
3 Braccio di contatto
4 Punta sparachiodi
5 Caricatore
6 Grilletto
7 Impugnatura
8 Apertura di scarico
9 Manopola di 

blocco grilletto
0 Strumento per 

scandole

Altezza 271 mm (10-5/8")

Larghezza 116 mm (4-5/8")

Lunghezza 313 mm (12-3/8")

Peso 2.4 kg (5,2 lbs.)

Pressione di
esercizio consigliata

5 - 7 bar (70 - 100 p.s.i.)

Caricamento 120 chiodo

Fabbisogno aria 
compressa

1,3  alla pressione di esercizio di 
6 bar (0,046 ft3 a 90 p.s.i.)

Lunghezza chiodo 19 - 45 mm (3/4" - 1-3/4")

Diametro stelo 3.0 mm (0,120")

Tipo di coda Stelo rettilineo, ad anello

9 6

5
10

4

2

1

7

3

8
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NON UTILIZZARE ACCESSORI NON ADATTI
Il connettore sull’apparecchio non deve trattenere la pressione 
quando il rifornimento dell’aria è disinserito. Se vengono usati 
accessori non adatti, l’apparecchio può rimanere carico di aria 
dopo essere stato disinserito e ciò potrà provocare lo sparo di un 
chiodo o simile anche dopo che l’aria è stata disinserita: ciò può 
provocare danni.

QUANDO L’UTENSILE NON VIENE UTILIZZATO, 
INTERROMPERE L’ALIMENTAZIONE DELL’ARIA 
COMPRESSA E VUOTARE IL CARICATORE
Disinserire sempre lo strumento dalla presa d’aria e svuotare il 
tamburo quando le operazioni di lavoro sono terminate o sospese, 
quando l’attrezzo è lasciato incustodito, durante il suo trasporto in 
altre aree, durante le operazioni di assemblaggio, riparazione e 
smontaggio, quando si pulisce lo strumento otturato.

RACCORDI: installare una presa maschio sull’apparecchio con 
flusso libero e che scaricherà la pressione dell’aria 
dall’apparecchio una volta scollegato dall'alimentazione.

TUBI FLESSIBILI: il tubo ha un diametro interno minimo di 6 mm 
(1/4") e una lunghezza massima di 5 metri (17").
II tubo fornito dovrebbe contenere un accessorio che fornirà il 
“veloce disinser-imento” dalla presa maschio sull”apparecchio.

ALIMENTAZIONE: per l'alimentazione dell'apparecchio, usare 
solo aria compressa regolabile e pulita.

SET DI PEZZI RIGUARDANTE L’ARIA (Filtro dell’aria, 
Regolatore, lubrificatore):
Riferirsi alle SPECIFICHE DELL’APPARECCHIO per stabilire la 
corretta pressione per il funzionamento dell’apparecchio.

NOTA:
Un filtro aiuterà a ottenere la migliore prestazione e la minima usura 
dell’apparecchio perché sporco e acqua presenti nell’aria fornita, 
sono le principali cause del logoramento dell’apparecchio.
Una lubrificazione frequente, ma non essessiva, è richiesta per 
ottenere ottime perstazioni. L’aggiunta di olio attraverso il 
collegamento dell’aria lubrificherà le parti interne.

5. ISTRUZIONI PER L’USO

Leggere il paragrafo “NORME DI SICUREZZA”
1. BOPERAZIONI PRELIMINARI:
Verificate i punti seguenti prima di utilizzare l’attrezzo.
1 Indossare occhiali di protezione.
2 Non azionare ancora l’alimentazione dell’aria compressa.
3 Verificare il serraggio delle viti.
4 Verificare che il braccio di contatto e il grilletto funzionino 

correttamente.
5 Azionare l’alimentazione dell’aria compressa.
6 Verificare l’eventuale presenza di perdite di aria 

dall’utensile. (L’aria non deve fuoriuscire dall’utensile)
7 Impugnare l’utensile (non appoggiare le dita sul grilletto) e 

premere il braccio di contatto contro il pezzo. (L’utensile non 
deve essere in funzione)

8 Tenere l’utensile in modo tale che il braccio di contatto non 
tocchi il pezzo e premere il grilletto. (L’utensile non deve 
essere in funzione).

9 QUANDO L’UTENSILE NON VIENE UTILIZZATO, 
INTERROMPERE L’ALIMENTAZIONE DELL’ARIA 
COMPRESSA E VUOTARE IL CARICATORE.

2. OPERAZIONE
Indossare occhiali o visiera di sicurezza: esiste infatti sempre un 
pericolo agli occhi a causa della polvere presente nell’aria 
emessa o della possibile proiezione di chiodi in seguito ad una 
manipolazione errata dell’attrezzo. In questo caso, è necessario 
portare sempre degli occhiali protettivi di lavoro o di sicurezza 
quando si utilizza l’attrezzo.
Il datore di lavoro e/o l’utente devono assicurare una protezione 
adeguata degli occhi degli operatori dell’attrezzo. L’attrezzatura 
di protezione degli occhi deve rispondere alle prescrizioni 
dell'American National Standards Institute, Norma ANSI Z87.1 
(Direttiva del Consiglio 89/686/CEE del 21 dicembre 1989) ed 
assicurare una protezione frontale e laterale del viso 
dell’operatore.
Il datore di lavoro è responsabile per imporre l’impiego 
dell’attrezzatura di protezione degli occhi da parte dell’operatore 
dell’attrezzo e da parte di tutti gli altri membri del personale 
nell’area di lavoro.
NOTA: gli occhiali senza protezione laterale e frontale non 
assicurano una protezione corretta.

Durante l’applicazione di punti/chiodi, non avvicinare le mani o 
altre parti del corpo all’orifizio di espulsione, al fine di evitara il 
rischio di possibili lesioni.

[RIFORNIMENTO DELL’ARIA E COLLEGAMENTI]

Filtro dell’aria

Tubi dell’aria

Regolatore

Set di tre pezzi 
Rignardante l’aria

Pressione da 5 a 7 bar (70 a 100 p.s.i.)

Dell’aria compressa Lubrificatore

ATTENZIONE

ATTENZIONE
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CARICAMENTO DEI CHIODI

1 Apertura del caricatore:
abbassare il dispositivo di chiusura ed aprire lo sportello. 
Aprire il coperchio del caricatore.

2 Controllo della regolazione:
il supporto del chiodo può essere sollevato ed abbassato in 
quattro diverse posizioni. Per modificare la regolazione 
tirare la colonnetta verso l'alto e ruotarla nella posizione 
corretta. Il supporto del chiodo deve essere regolato 
correttamente come segue;
chiodi da 45 mm (1-3/4") - utilizzare la posizione inferiore
chiodi da 32, 38 mm (1-1/4", 1-1/2") - utilizzare la posizione 
intermedia
chiodi da 19, 22, 25 mm (3/4", 7/8", 1") - utilizzare la 
posizione superiore

3 Caricamento dei chiodi:
posizionare una bobina di chiodi sulla colonnetta nel 
caricatore. Liberare un numero di chiodi sufficiente a 
raggiungere il nottolino di alimentazione, ed inserire il secondo 
chiodo tra i denti del nottolino di alimentazione. Le teste dei 
chiodi si inseriscono nella scanalatura sull'estremità.

4 Chiusura del coperchio.
5 Chiusura dello sportello.

Verificare il corretto aggancio del dispositivo di chiusura. 
(Se non si aggancia, controllare che le teste dei chiodi siano 
inserite nella scanalatura sull'estremità).

PROVA DI FUNZIONAMENTO
1 Regolare la pressione dell’aria su 5 bar (70 p.s.i.) e 

azionare l’alimentazione dell’aria compressa.
2 Senza azionare il grilletto, premere il braccio di contatto 

contro il pezzo.
Tirare lo scatto. (L’utensile deve sparare il chiodo).

3 Mantenendo l’utensile staccato dal pezzo, premere il grilletto.
Successivamente, premere il braccio di contatto contro il 
pezzo.
(L’utensile deve sparare il chiodo).

4 Regolare la pressione dell'aria al livello minimo possibile, 
secondo i diametri e la lunghezza del chiodo e la durezza 
del pezzo da lavorare.

MANOPOLA DI REGOLAZIONE PROFONDITÀ DI INSERIMENTO

• Scollegare SEMPRE l’alimentazione dell'aria 
prima di regolare la manopola.

Dispositivo di 
chiusura sportello

Coperchio caricatore

Sportello

Supporto 
chiodo

Caricatore

Nottolino di alimentazione

Chiodo

Manopola di 
regolazione

ATTENZIONE
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1 Dopo avere regolato la pressione dell’aria, applicare un 
paio di chiodi su un pezzo campione composto dallo stesso 
materiale che verrà utilizzato in seguito, per verificare se è 
necessario regolare la profondità del chiodo.

2 Nel caso fosse necessaria una regolazione, interrompere 
l’alimentazione dell’aria compressa.

3 Per il senso di rotazione della manopola di regolazione, fare 
riferimento al contrassegno sul coperchio del braccio di 
contatto.

4 Attivare di nuovo l’alimentazione dell’aria compressa.

ILLUSTRAZIONE DEL DISPOSITIVO DI BLOCCAGGIO DEL 
GRILLETTO

L’utensile e’ mutito di un dispositivo di bloccaggio del grilletto. 
Prima di piantare i chiodi, premere e ruotare la sicura del grilletto 
in modo da sbloccare il grilletto.

STRUMENTO PER SCANDOLE

• Scollegare SEMPRE l’alimentazione dell’aria 
prima di procedere alla regolazione.

Questo strumento può essere usato per regolare la spaziatura tra 
le scandole. Allentare la vite per regolare lo strumento in modo 
da ottenere l'esposizione desiderata delle scandole, come 
indicato in figura.

PULIZIA DELLA CHIODATRICE PER TETTI

• Per la pulizia della chiodatrice non usare benzina 
o liquidi simili altamente infiammabili.

Le scintille prodotte potrebbero incendiare i vapori provocando 
un'esplosione.
Catrame e sporcizia potrebbero accumularsi sull'estremità e sul 
braccio di contatto. Questo può impedire il corretto 
funzionamento. Eliminare eventuali tracce con cherosene, olio 
combustibile n. 2 o gasolio. Non immergere la chiodatrice in 
questi solventi oltre l'altezza della testa dei chiodi per evitare che 
il solvente penetri nel cilindro di comando.
Asciugare la chiodatrice prima dell'uso. Eventuali residui d'olio, 
rimasti dopo la pulizia, accelerano l'accumulo di catrame e 
richiedono una pulizia più frequente della chiodatrice.

Profondità maggiore Profondità inferiore

Profondità 
maggiore

Profondità 
inferiore

Sicura grilletto

Grilletto

Esposizione scandole
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NOTA:
I solventi applicati sull'estremità per pulire e sbloccare il grilletto, 
possono avere effetti controproducenti! Il solvente potrebbe 
ammorbidire il catrame sulle scandole e accelerare i depositi di 
catrame. Il funzionamento a secco è più efficace, come indicato sopra.

IDENTIFICAZIONE DEI MODELLI
DISPOSITIVO DI AZIONAMENTO A CONTATTO
Il metodo di funzionamento comune sugli attrezzi a “Scatto per 
contatto” permette all’operatore di entrare in contatto con il pezzo di 
lavoro per attivare lo scatto mentre viene mantenuto tirato, ciò 
permette di inserire un chiodo ogni volta che il pezzo di lavoro entra 
in contatto. Una inchiodatura rapida su molte parti di lavoro viene 
assicurata, come nel caso di messa in guaina, assemblaggio di 
pavimento e palette.
Tutti gli attrezzi pneumatici sono inclini ad un rimbalzo quando si 
installano i chiodi. L’attrezzo potrebbe rimbalzare, rilasciando il 
pulsante, ed in caso di nuovo contatto con la superficie da lavorare 
con il grilletto ancora azionato (dito dell'operatore sempre premuto 
sul grilletto) potrebbe venire piantato un secondo chiodo.

DISPOSITIVO DI AZIONAMENTO A CONTATTO
Identificato dal GRILLETTO NERO.

SCATTO SEQUENZIALE (kit opzionale)
Con lo scatto sequenziale, l’operatore deve tenere l’attrezzo contro 
il pezzo prima di tirare il grilletto. Questo facilita una inchiodatura 
precisa, ad esempio nel caso di incorniciatura, di inchiodatura di 
pavimento e di assemblaggio delle casse. Lo scatto sequenziale 
permette un posizionamento esatto dei chiodi senza rischio di 
piantaggio di un secondo chiodo in caso di rimbalzo, come descritto 
nel paragrafo “Dispositivo di azionamento”.
L’attrezzo a scatto sequenziale offre un vantaggio in termini di 
sicurezza perché evita il piantaggio accidentale dei chiodi in caso 
di contatto dell’attrezzo con il pezzo o qualsiasi altro oggetto, 
mentre l’operatore tiene premuto il grilletto.

SCATTO SEQUENZIALE
Identificato dal GRILLETTO ARANCIO.

MODELLO DI SCATTO PER CONTATTO CON MECCANISMO 
DI SCATTO ANTI-DOPPIO (Kit opzionale)
(Brevetto 5597106 USA, Brevetto GB 2286790)
Il metodo di funzionamento comune sugli attrezzi a “Scatto per 
contatto” permette all’operatore di entrare in contatto con il pezzo 
di lavoro per attivare lo scatto mentre viene mantenuto tirato, ciò 
permette di inserire un chiodo ogni volta che il pezzo di lavoro 
entra in contatto. Questo consente la chiodatura rapida in 
numerose applicazioni, quali operazioni di rivestimento di tetti e 
pareti, pavimentazioni e assemblaggio di pallet. Tutti gli attrezzi 
pneumatici sono soggetti a rimbalzo durante il piantaggio di 

chiodi. L’attrezzo potrebbe rimbalzare, rilasciando il pulsante, ed 
in caso di nuovo contatto con la superficie da lavorare con il 
grilletto ancora azionato (dito dell'operatore sempre premuto sul 
grilletto) potrebbe venire piantato un un secondo chiodo.

MODELLO DI SCATTO PER CONTATTO CON MECCANISMO 
DI SCATTO ANTI-DOPPIO
Identificato dal GRILLETTO ROSSO.

OPERAZIONE DI SCATTO PER CONTATTO
Per l’operazione di scatto per contatto, tenere lo scatto ed 
inserire la braccio di contatto contro la superficie del pezzo di 
lavoro.

FUNZIONAMENTO A SCATTO SEMPLICE (MECCANISMO DI 
SCATTO ANTI-DOPPIO)
Per l’operazione di scatto semplice, premere il braccio di contatto 
contro la superficie del pezzo di lavoro, poi tirare lo scatto.
L’attrezzo non può scattare un secondo chiodo fino a che lo 
scatto sia liberato e l’attrezzo può fare un ciclo.

DISPOSITIVI DI FISSAGGIO PER PIANTARE
OPERAZIONE DI SCATTO PER CONTATTO (DISPOSITIVO DI 
AZIONAMENTO A CONTATTO)
Per l’operazione di scatto per contatto, tenere lo scatto ed 
inserire la braccio di contatto contro la superficie del pezzo di 
lavoro.

METODO
1 Tenere lo scatto.
2 Premere il braccio di contatto.

2

1
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6. MANTENIMENTO IN PERFETTA 
EFFICIENZA

1 NON AZIONARE LA CHIODATRICE QUANDO È VUOTA
2 USARE SET DI TRE PEZZI PERL’ARIA
Il non utilizzo del set di tre pezzi per l’aria fa sì che umidità e 
sporco all’interno del compressore passino direttamente nella 
chiodatrice. Questo causa ruggine e usura e ne conseguono 
cattive prestazioni. La distanza tra il set dell’aria e la chiodatrice 
non dovrebbe superare i 5 metri poiché una lunghezza maggiore 
porterà a una riduzione della pressione dell’aria.
3 USARE OLIO CONSIGLIATO
Olio per turbina o “velocite” dovrebbe essere usato per lubrificare 
la chiodatrice. A completamento delle operazioni, applicare 2 o 3 
gocce di olio nella presa dell’aria con un lubrificatore a getto. 
(Olio prescritto: ISO VG32)
4 PROCEDERE ALLA VERIFICA E ALLA MANUTENZIONE 

DELL’UTENSILE QUOTIDIANAMENTE O 
OGNIQUALVOLTA SI ESEGUE LA MESSA IN FUNZIONE

Prima di procedere alla verifica o alla manutenzione 
dell’attrezzo, scollegare l’alimentazione dell’aria compressa e 
svuotare l'attrezzo.
(1) Scaricare il filtro della linea aria e il compressore.
(2) Mantenere pieno il dispositivo di lubrificazione presente nel 

set per aria compressa composto da tre elementi.
(3) Pulire l’elemento del filtro del gruppo di aria di 3 parti.
(4) Stringere tutte le viti.
(5) Continuare a muovere il braccio di contatto in modo 

regolare.

7. IMMAGAZZINAGGIO
1 Al fine di evitare la formazione di ruggine, applicare un 

sottile strato di lubrificante sulle parti in acciaio prima di 
riporre l’utensile per un periodo prolungato.

2 Non conservare l’utensile a temperature ridotte, bensì in 
luoghi caldi.  

3 Quando l’utensile non viene utilizzato, conservarlo in luoghi 
caldi e asciutti. Non tenere l’utensile alla portata dei 
bambini.

4 L’usura determinata dal normale impiego di un qualsiasi 
utensile di qualità rende sempre necessaria l’esecuzione 
della manutenzione o la sostituzione di componenti.

8. DIAGNOSTICA
La diagnostica e/o le operazioni di riparazione possono essere 
effettuate esclusivamente da concessionari MAX CO. LTD. o da 
altro personale specializzato seguendo le informazioni contenute 
nel presente manuale.

Supplemento relativo alle istruzioni di servizio

Secondo Ia norma europea EN 792-13, il regolamento vale del 1. 
1.2001 che tutti apparecchi per chiodatura muniti di scatto a 
contatto devono essere contrassegnati con il simbolo ,,Non 
utilizzare da impalcature o scale a pioli” e non devono essere 
utilizzati per utilizzi certi, per esempio:
∗ se il passaggio da un punto di chiodatura ad un altro avviene 

passando da impalcature, scale, scale a pioli o construzioni 
simili come p.e. i graticiatti del tetto,

∗ nella chiusura di casse o gabbie
∗ nell’applicazione di sistemi di sicurezza per il trasporto, ad 

esempio su veicoli e vagoni.

ATTENZIONE
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	1. GENERAL SAFETY WARNINGS
	WARNING
	1. WEAR SAFETY GLASSES OR GOGGLES
	2. EAR PROTECTION MAY BE REQUIRED IN SOME ENVIRONMENTS
	3. KEEP HANDS AND BODY AWAY FROM THE DISCHARGE OUTLET
	4. DO NOT USE ON SCAFFOLDINGS AND LADDERS


	2. SAFETY WARNING
	1. DO NOT USE ANY POWER SOURCE EXCEPT AN AIR COMPRESSOR
	2. OPERATE WITHIN THE PROPER AIR PRESSURE RANGE
	3. DO NOT OPERATE THE TOOL NEAR A FLAMMABLE SUBSTANCE
	4. NEVER USE THE TOOL IN AN EXPLOSIVE ATMOSPHERE
	5. DO NOT USE A WRONG FITTINGS
	6. DISCONNECT THE AIR SUPPLY AND EMPTY THE MAGAZINE WHEN THE TOOL IS NOT IN USE
	7. INSPECT SCREW TIGHTNESS
	8. DO NOT TOUCH THE TRIGGER UNLESS YOU INTEND TO DRIVE A FASTENER
	9. NEVER POINT THE DISCHARGE OUTLET TOWARD YOURSELF AND OTHER PERSONNEL
	10. USE SPECIFIED FASTENERS (SEE PAGE 7)
	11. PLACE THE DISCHARGE OUTLET ON THE WORK SURFACE PROPERLY
	12. DO NOT DRIVE FASTENERS CLOSE TO THE EDGE AND CORNER OF THE WORK AND THIN MATERIAL
	13. DO NOT DRIVE FASTENERS ON TOP OF OTHER FASTENERS
	14. REMOVING THE FASTENERS AFTER COMPLETING OPERATION
	15. CHECK OPERATION OF THE CONTACT TRIP MECHANISM FREQUENTLY INCASE OF USING A CONTACT TRIP TYPETOOL
	16. WHEN USING THE TOOL OUTSIDE OR ELEVATED PLACE
	17. NEVER USE THE TOOL IF ANY PORTION OF THE TOOL CONTROLS (e.g., TRIGGER, CONTACT ARM) IS INOPERABLE, DISCONNECTED, ALTERED OR NOT WOKING PROPERLY
	18. NEVER ACTUATE THE TOOL INTO FREE SPACE
	19. ALWAYS ASSUME THAT THE TOOL CONTAINS FASTENERS
	20. RESPECT THE TOOL AS A WORKING IMPLEMENT
	21. NO HORSEPLAY
	22. NEVER LOAD THE TOOL WITH FASTENERS WHEN ANY ONE OF THE OPERATING CONTROLS (e.g., TRIGGER, CONTACT ARM) IS ACTIVATED
	23. WHEN DISPOSING THE MACHINE OR ITS PARTS, FOLLOW THE RELEVANT NATIONAL RULES


	3. SPECIFICATIONS AND TECHNICAL DATA
	1. NAME OF PARTS
	2. TOOL SPECIFICATIONS
	271 mm (10-5/8")
	116 mm(4-5/8" )
	313 mm (12-3/8")
	2.4 kg (5.2 lbs.)
	5 to 7 bar (70 to 100 p.s.i.)
	120 Nails
	1.3 at 6 bar (0.046 ft3 at 90 p.s.i.)
	operating pressure
	3. FASTENER SPECIFICATIONS

	19 to 45 mm (3/4" to 1-3/4")
	3.0 mm (.120")
	Smooth, Ring
	DO NOT EXCEED 8 bar (120 p.s.i.).
	4. TECHNICAL DATA
	1 NOISE
	2 VIBRATION

	5. APPLICATIONS



	4. AIR SUPPLY AND CONNECTIONS
	WARNING
	DO NOT USE ANY POWER SOURCE EXCEPT AN AIR COMPRESSOR
	OPERATE WITHIN THE PROPER AIR PRESSURE RANGE
	DO NOT OPERATE THE TOOL NEAR A FLAMMABLE SUBSTANCE
	DO NOT USE A WRONG FITTINGS
	DISCONNECT THE AIR SUPPLY AND EMPTY THE MAGAZINE WHEN THE TOOL IS NOT IN USE
	NOTE:

	5. INSTRUCTIONS FOR OPERATION
	1. BEFORE OPERATION
	1 Wear Safety Glasses or Goggles.
	2 Do not connect the air supply.
	3 Inspect screw tightness.
	4 Check operation of the contact arm & trigger if moving smoothly.
	5 Connect the air supply.
	6 Check the air-leakage. (The Tool must not have the air- leakage.)
	7 Hold the Tool with finger-off the trigger, then push the contact arm against the work-piece. (The tool must not operate.)
	8 Hold the Tool with contact arm free from work-piece and pull the trigger. (The Tool must not operate.)
	9 Disconnect the air supply.
	WARNING
	2. OPERATION

	WARNING
	NAIL LOADING
	1 Open the magazine:
	2 Check adjustment:
	3 Nail loading:
	4 Swing Cover closed.
	5 Close the Door.

	TEST OPERATION
	1 Adjust the air pressure at 5 bar (70 p.s.i.) and connect the air supply.
	2 Without touching the Trigger, depress the Contact Arm against the work-piece.
	3 With the tool off the work-piece, pull the Trigger.
	4 Adjust the air pressure as much as the lowest possible according to the diameters and length of fastener and the hardness of work-piece.

	DRIVING DEPTH ADJUSTMENT DIAL
	WARNING
	1 With air pressure set, drive nails into a representative material sample to determine if adjustment is necessary.
	2 If adjustment is required, disconnect air supply.
	3 Refer to the mark on the Contact Arm cover for direction to turn the Adjustment dial.
	4 Reconnect air supply.


	TRIGGER LOCK MECHANISM
	SHINGLE GAUGE
	WARNING

	CLEANING THE ROOFING NAILER
	WARNING

	NOTE:
	CONTACT TRIP
	CONTACT TRIP
	SEQUENTIAL TRIP (Optional kit)
	SEQUENTIAL TRIP
	CONTACT TRIP WITH ANTI-DOUBLE FIRE MECHANISM
	(Optional kit)
	(US patent 5597106, UK patent 2286790)
	CONTACT TRIP WITH ANTI-DOUBLE FIRE MECHANISM
	CONTACT FIRE OPERATION
	SINGLE FIRE OPERATION (ANTI-DOUBLE FIRE MECHANISM)
	CONTACT FIRE OPERATION (CONTACT TRIP)
	PROCEDURE
	1 Hold the Trigger.
	2 Depress the Contact Arm.



	6. MAINTAIN FOR PERFORMANCE
	1 DO NOT FIRE THE NAILER WHEN IT IS EMPTY
	2 USE A 3-PIECE AIRSET
	3 USE RECOMMENDED OIL
	4 INSPECT AND MAINTAIN DAILY OR BEFORE OPERATION
	WARNING
	Disconnect air supply and empty the Magazine when inspecting or maintaining the tool.
	(1) Drain air line filter and compressor
	(2) Keep lubricator filled in air 3-pieces set
	(3) Clean filter element of air 3-pieces set
	(4) Tighten all screws
	(5) Keep Contact Arm moving smoothly


	7. STORING
	1 When not in use for an extended period, apply a thin coat of the lubricant to the steel parts to avoid rust.
	2 Do not store the tool in a cold weather environment. Keep the tool in a warm area.
	3 When not in use, the tool should be stored in a warm and dry place. Keep out of reach of children.
	4 All quality tools will eventually require servicing or replacement of parts because of wear from the normal use.

	8. TROUBLE SHOOTING/REPAIRS
	DEUTSCH
	BETRIEBSANLEITUNG
	INHALTSVERZEICHNIS
	1. ALLGEMEINE SICHERHEITSHINWEISE 13
	2. SICHERHEITSHINWEIS 14
	3. TECHNISCHE DATEN UND ZUBEHÖR 17
	4. LUFTDRUCKKOMPRESSOR UND ANSCHLÜSSE 17
	5. BETRIEBSVORSCHRIFTEN 18
	6. WARTUNG FÜR OPTIMALE LEISTUNG 22
	7. AUFBEWAHRUNG 22
	8. STÖRUNGSBESEITIGUNG 22
	WARNUNG
	1. ALLGEMEINE SICHERHEITSHINWEISE

	WARNUNG

	1. SCHUTZ- ODER ARBEITSBRILLEN TRAGEN.
	2. GEHÖRSCHUTZ KANN IN MANCHEN FÄLLEN ERFORDERLICH SEIN.
	3. HALTEN SIE DIE HÄNDE UND DEN KÖRPER IMMER VON DER AUSTRITTSÖFFNUNG ENTFERNT.
	4. NICHT AUF GERÜSTEN ODER LEITERN VERWENDEN
	2. SICHERHEITSHINWEIS

	1. VERWENDEN SIE KEINE ANDEREN ENERGIEQUELLEN ALS DEN LUFTDRUCKKOMPRESSOR.
	2. ARBEITEN SIE NUR MIT DEM RICHTIGEN LUFTDRUCK.
	3. VERWENDEN SIE DAS GERÄT NICHT NEBEN LEICHT ENTFLAMMBAREN SUBSTANZEN.
	4. DAS WERKZEUG NIE IN EINER EXPLOSIVEN ATMOSPHÄRE BENUTZEN.
	5. VERWENDEN SIE NUR RICHTIGE ANSCHLÜSSE.
	6. WENN DAS WERKZEUG NICHT IN BETRIEB IST, DIE DRUCKLUFTZUFUHR ABSCHALTEN UND DAS MAGAZIN LEEREN.
	7. ÜBERPRÜFEN SIE DIE FESTIGKEIT DER SCHRAUBEN.
	8. BETÄTIGEN SIE DEN AUSLÖSER NUR BEI GEBRAUCH DES GERÄTES.
	9. DIE ENTLADEÖFFNUNG NIEMALS AUF EIN KÖRPERTEIL ODER EINE ANDERE PERSON RICHTEN.
	10. VERWENDEN SIE NUR NÄGEL (KLAMMERN) DIE VOM HERSTELLER ZUGELASSEN SIND. (SIEHE SEITE 17)
	11. DEN ENTLADUNGSANSCHLUSS AUF DIE ARBEITSOBERFLÄCHE SETZEN.
	12. VERWENDEN SIE DAS GERÄT NICHT ZU NAHE AM RAND UND BEI ZU DÜNNEN MATERIALIEN.
	13. SCHLAGEN SIE KEINE NÄGEL AUF BEREITS EINGETRIEBENE NÄGEL.
	14. NACH GEBRAUCH DES GERÄTES ENTFERNEN SIE ALLE NÄGEL.
	15. ÜBERPRÜFEN SIE DEN KONTAKTAUSLÖSER STETS AUF SEINE WIRKSAMKEIT.
	16. VERWENDUNG DES GERÄTES IM FREIEN ODER AUF ERHÖHUNGEN.
	17. DAS WERKZEUG NIE BENUTZEN WENN IRGENDEIN TEIL DER WERKZEUGKONTROLLEN (z.B., TRIGGERS, KONTAKTARM) FUNKTIONSUNFÄHIG, GETRENNT, GEÄNDERT WIRD ODER NICHT RICHTIG FUNKTIONIERT.
	18. NIEMALS IN DIE LUFT NAGELN.
	19. NEHMEN SIE STETS AN, DASS SICH BEFESTIGUNGSTEILE IM WERKZEUG BEFINDEN.
	20. DAS WERKZEUG IST STETS ALS ARBEITSGERÄT ZU BETRACHTEN.
	21. NIEMALS DAS WERKZEUG ALS SPIELZEUG BENUTZEN.
	22. NIEMALS DAS WERKZEUG MIT BEFESTIGUNGSTEILEN LADEN, WENN EINES DER BEDIENUNGSELEMENTE AKTIVIERT IST (z.B. AUSLÖSER, KONTAKTHEBEL).
	23. WENN SIE DIE MASCHINE ODER SEINE TEILE BEISEITE LEGEN, BITTE BEOBACHTEN SIE DIE RELEVANTEN NATIONALEN REGELUNGEN.
	3. TECHNISCHE DATEN UND ZUBEHÖR

	1. BEZEICHNUNG DER TEILE
	2. TECHNISCHE DATEN DES WERKZEUGS
	3. TECHNISCHE DATEN DES HEFTMATERIALS
	4. TECHNISCHE DATEN
	1 GERÄUSCHPEGEL
	2 SCHWINGUNGEN

	5. EINSATZGEBIETE
	4. LUFTDRUCKKOMPRESSOR UND ANSCHLÜSSE
	WARNUNG
	5. BETRIEBSVORSCHRIFTEN


	1. VOR DER INBETRIEBSETZUNG
	1 Schutzbrille aufsetzen.
	2 Druckluftzufuhr noch nicht einschalten.
	3 Schrauben auf festen Sitz prüfen.
	4 Funktion des Kontaktarms prüfen und Betätigungshebel auf Leichtgängigkeit prüfen.
	5 Druckluftzufuhr einschalten.
	6 Das Werkzeug auf Luftverlust prüfen. (Es darf kein Luftverlust an dem Werkzeug auftreten.)
	7 Das Werkzeug festhalten (Es darf kein Finger am Betätigungshebel liegen) und dann den Kontaktarm gegen das Werkstück drücken. (Das Werkzeug darf nicht laufen.)
	8 Das Werkzeug so halten, dass der Kontaktarm nicht am Werkstück anliegt, und den Betätigungs-hebel drücken. (Das Werkzeug darf nicht laufen.)
	9 WENN DAS WERKZEUG NICHT IN BETRIEB IST, DIE DRUCKLUFTZUFUHR ABSCHALTEN UND DAS MAGAZIN LEEREN.
	WARNUNG
	2. INBETRIEBSETZUNG

	WARNUNG
	1 Öffnen des Magazins:
	2 Überprüfen der Einstellung:
	3 Laden von Nägeln:
	4 Schließen Sie die Abdeckung.
	5 Schließen Sie die Tür.
	1 Den Luftdruck auf 5 bar (70 p.s.i.) einstellen und die Druckluftzufuhr einschalten.
	2 Ohne den Betätigungshebel zu berühren, den Kontaktarm gegen das Werkstück drücken.
	3 Bei dem nicht am Werkstück anliegenden Werkzeug den Betätigungshebel drücken.
	4 Den Luftdruck auf ein möglichst niedriges Niveau entsprechend Durchmesser und Länge der Befestigung sowie der Härte des Arbeitsstückes einstellen.

	WARNUNG
	1 Nach erfolgter Luftdruckeinstellung ein paar Nägel in ein Musterstück des zu nagelnden Materials eintreiben, um zu sehen, oder die Nageltiefe verstellt werden muss.
	2 Wenn ja, Druckluftzufuhr abschalten.
	3 Beim Drehen der Einstellscheibe die Richtungsmarkierung am Kontaktarm beachten.
	4 Druckluftzufuhr wieder einschalten.

	WARNUNG
	WARNUNG
	1 Halten Sie den Betätigungsschalter.
	2 Drücken Sie den Kontaktarm.
	6. WARTUNG FÜR OPTIMALE LEISTUNG
	1 DEN NAGLER NICHT BETÄTIGEN, WENN ER LEER IST.
	2 BENUTZEN SIE EIN 3-TEILIGES LUFTSET.
	3 VERWENDEN SIE NUR EMPFOHLENES ÖL.
	4 TÄGLICH ODER JEWEILS VOR DER INBETRIEBSETZUNG ÜBERPRÜFEN UND WARTEN


	WARNUNG
	(1) Den Luftleitungs-Filter und den Kompressor entleeren.
	(2) Die Schmiervorrichtung in dem dreiteiligen Druckluftset gefüllt halten.
	(3) Das Filterelement des dreiteiligen Druckluftsets reinigen.
	(4) Alle Schrauben fest anziehen.
	(5) Dafür sorgen, dass der Kontaktarm leichtgängig bleibt.
	7. AUFBEWAHRUNG
	1 Wenn das Werkzeug für längere Zeit nicht verwendet wird, eine dünne Schicht Schmiermittel auf die Stahlteile auftragen, um Rostbildung zu verhindern.
	2 Das Werkzeug nicht im Kalten aufbewahren. Das Werkzeug in einem warmen Bereich aufbewahren. Von Kindern fernhalten.
	3 Wenn das Werkzeug nicht verwendet wird, muss es an einem warmen und trockenen Ort aufbewahrt werden. Von Kindern fernhalten.
	4 Bei allen Qualitätswerkzeugen ist aufgrund des normalen Verschleißes schließlich eine Wartung oder die Ersetzung von Teilen erforderlich.

	8. STÖRUNGSBESEITIGUNG
	FRANÇAIS
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	AVERTISSEMENT
	1. CONSIGNES DE SECURITE GENERALES

	AVERTISSEMENT

	1. PORTEZ DES LUNETTES PROTECTRICES OU DE SÉCURITÉ
	2. DANS CERTAINS ENVIRONNEMENTS UNE PROTECTION AUDITIVE PEUT ETRE EXIGEE
	3. ELOIGNER VOTRE CORPS ET VOS MAINS DU NEZ DE L’APPAREIL
	4. NE PAS UTILISER SUR DES ECHAFAUDAGES OU DES ECHELLES
	2. CONSIGNE DE SECURITE

	1. NE PAS UTILISER D’AUTRE SOURCE D’ALIMENTATION QU’UN COMPRESSEUR D’AIR
	2. RESPECTER LA PLAGE DE PRESSION D’AIR APPROPRIEE POUR L’UTILISATION
	3. NE PAS UTILISER L’OUTIL PRES D’UNE SUBSTANCE INFLAMMABLE
	4. N’UTILISEZ JAMAIS L’OUTIL DANS UNE AMBIANCE EXPLOSIVE
	5. NE PAS UTILISER DES ELEMENTS DE FIXATION INADEQUATS
	6. COUPER L’ALIMENTATION EN AIR COMPRIME ET VIDER LE MAGASIN LORSQUE L’OUTIL N’EST PAS UTILISE
	7. CONTROLER LE SERRAGE DES VIS
	8. NE PAS TOUCHER LE DECLENCHEUR SAUF POUR ENFONCER UN ELEMENT DE FIXATION
	9. NE JAMAIS DIRIGER L’ORIFICE DE REFOULEMENT VERS VOUS OU VERS UNE AUTRE PERSONNE
	10. UTILISER LES ELEMENTS DE FIXATION APPROPRIÉS (SEE PAGE 27)
	11. PLACER CORRECTEMENT LA SORTIE DE DÉCHARGE SUR LA SURFACE DE TRAVAIL
	12. NE PAS APPLIQUER LES ELEMENTS DE FIXATION PRES DU BORD DE LA PIECE ET SUR UN MATERIAU MINCE
	13. NE PAS ENFONCER DES POINTES OU AGRAFES SUR D’AUTRES ELEMENTS DE FIXATION
	14. RETRAIT DES PROJECTILES APRES LA FIN DE L’OPERATION
	15. VERIFIER FREQUEMMENT LE FONCTIONNEMENT DU MECANISME DE DECLENCHEMENT AU COUP A COUP EN CAS D’UTILISATION D’UN OUTIL DE TYPE A DECLENCHEMENT AU COUP A COUP
	16. UTILISATION DE L’OUTIL A L’EXTERIEUR OU SUR UN ENDROIT SURELEVE
	17. NE JAMAIS UTILISER L’OUTIL SI N’IMPORTE QUELLE PARTIE DES COMMANDES D’OUTIL (PAR EXEMPLE, DÉCLENCHEUR, BRAS DE CONTACT) EST INOPÉRABLE, DÉBRANCHÉE, CHANGÉE OU NE FONCTIONNANT PAS CORRECTEMENT
	18. NE JAMAIS LANCER LES POINTES DANS UN ESPACE LIBRE
	19. TOUJOURS PRÉSUMER QUE L’OUTIL EST MUNIS DE FERMOIRS
	20. CONSIDEREZ L’OUTIL COMME UN INSTRUMENT DE TRAVAIL
	21. NE FAITES PAS DE GESTES BRUSQUES
	22. NE JAMAIS MONTER LES FERMOIRS SUR L’OUTIL LORSQU’UNE COMMANDE (DÉTENTE OU BRAS DE CONTACT par exemple) EST ACTIVÉE
	23. LORSQUE LA MACHINE OU SES PIECES SONT MISES AU REBUT, SUIVEZ LES REGLEMENTS NATIONAUX RELATIFS
	3. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES ET ACCESSOIRES

	1. NOM DES PIÈCES
	2. SPÉCIFICATIONS DE L’OUTIL
	3. SPÉCIFICATS DU MATÉRIEL DE FIXATION
	4. CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES
	1 BRUIT
	2 VIBRATIONS

	5. APPLICATIONS
	4. ALIMENTATION EN AIR COMPRIME ET CONNEXIONS
	AVERTISSEMENT
	5. INSTRUCTIONS D’EMPLOI


	1. AVANT DE TRAVAILLER:
	1 Mettre les lunettes de protection.
	2 Ne pas encore brancher l’alimentation en air comprimé.
	3 Vérifier la bonne assise des vis.
	4 Vérifier le fonctionnement de la barre de contact et s’assurer que le levier de commande se déplace librement.
	5 Brancher l’alimentation en air comprimé.
	6 Rechercher l’éventuelle présence d’une fuite d’air. (L’appareil ne doit pas avoir de fuite d’air.)
	7 Tenir l’outil (ne pas mettre de doigt sur le levier de commande) et appuyer la barre de contact contre la pièce à fixer. (L’outil ne doit pas fonctionner.)
	8 Tenir l’outil en sorte que la barre de contact ne repose pas sur la pièce à fixer et appuyer sur le levier de commande. (L’outil ne doit pas fonctionner.)
	9 COUPER L’ALIMENTATION EN AIR COMPRIME ET VIDER LE MAGASIN LORSQUE L’OUTIL N’EST PAS UTILISE.
	AVERTISSEMENT
	2. TRAVAILLER

	AVERTISSEMENT
	1 Ouvrir le magasin :
	2 Vérifier le réglage :
	3 Chargement des clous :
	4 Capot pivotant fermé.
	5 Fermer la porte.
	1 Régler l’air comprimé sur 5 bars (70 p.s.i.) et brancher l’alimentation en air comprimé.
	2 Appuyer la barre de contact contre la pièce à fixer sans cependant toucher au levier de commande.
	3 Appuyer sur le levier de commande, l’outil ne devant pas toucher la pièce à fixer.
	4 Régler la pression atmosphérique à un niveau aussi bas que possible, selon les diamètres, la longueur de l'attache et la dureté de la pièce de travail.

	AVERTISSEMENT
	1 Enfoncer, après avoir réglé l’air comprimé, quelques pointes dans un échantillon du matériau à fixer pour voir s’il est nécessaire de régler la profondeur des pointes.
	2 Si oui, couper l’alimentation en air comprimé.
	3 Se référer à la marque sur le capot de la barre de contact pour la direction de rotation du cadran de réglage.
	4 Rebrancher l’alimentation en air comprimé.

	AVERTISSEMENT
	AVERTISSEMENT
	1 Tenir le déclencheur.
	2 Presser le bras de contact.
	6. ENTRETIEN POUR OBTENIR LES MEILLEURES PERFORMANCES
	1 NE PAS DÉCLENCHER LE CLOUEUR QUAND IL EST VIDE
	2 UTILISER UN ENSEMBLE DE REGULATION
	3 UTILISER UNE HUILE RECOMMANDEE
	4 VERIFIER ET ENTRETENIR L’OUTIL TOUS LES JOURS OU AVANT CHAQUE UTILISATION.


	AVERTISSEMENT
	(1) Vider le filtre de la conduite d’air et le compresseur.
	(2) Veiller à ce que le graisseur soit toujours plein dans l’unité d’air comprimé à trois éléments.
	(3) Nettoyer l’élément filtrant de l’unité d’air comprimé à trois éléments.
	(4) Bien serrer toutes les vis.
	(5) Faire en sorte que la barre de contact garde sa liberté de mouvement.
	7. EMMAGASINAGE
	1 Si l’outil doit rester inutilisé pendant un certain temps, appliquer une mince couche de lubrifiant sur les pièces en acier pour éviter l’apparition de rouille.
	2 Ne pas entreposer l’outil dans un endroit exposé au froid. Le conserver dans un endroit chaud.
	3 Si l’outil reste inutilisé, il faut le conserver dans un endroit chaud et sec. Le mettre hors de portée des enfants.
	4 Même les outils de qualité peuvent éventuellement nécessiter des mesures d’entretien ou le remplacement de pièces en raison de l’usure normale.

	8. REPARATION
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	ATTENZIONE
	1. AVVERTENZE GENERALI PER LA SICUREZZA

	ATTENZIONE

	1. PORTATE DELLE OCCHIALI PROTETTIVI DI LAVORO O DI SICUREZZA
	2. LA PROTEZIONE PER L’UDITO E’D’OBBLIGO IN CERTI AMBIENTI
	3. TENERE MANI E CORPO LONTANI DALL’USCITA DI DEL MATERIALE DI FISSAGGIO
	4. NON UTILIZZARE SU IMPALCATURE E SCALE A PIOLI
	2. AVVERTENZA DI SICUREZZA

	1. NON USARE NESSUNA FONTE DI ENERGIA DIVERSA DA UN COMPRESSORE AD ARIA
	2. LAVORARE ENTRO L’ADATTA PORTATA DI PRESSIONE DELL’ARIA
	3. NON UTILIZZARE LO STRUMENTO VICINO A UNA SOSTANZA INFIAMMABILE
	4. NON UTILIZZATE MAI L’ATTREZZO IN UN AMBIENTE ESPLOSIVO
	5. NON UTILIZZARE ACCESSORI NON ADATTI
	6. QUANDO L’UTENSILE NON VIENE UTILIZZATO, INTERROMPERE L’ALIMENTAZIONE DELL’ARIA COMPRESSA E VUOTARE IL CARICATORE
	7. CONTROLLARE LA TENUTA DELLE VITI
	8. NON TOCCARE IL GRILLETTO A MENO CHE VOI INTENDIATE PIANTARE UN CHIODO
	9. NON PUNTARE IN DIREZIONE DI UNA PERSONA O DI SE STESSI LA CANNA DELLO STRUMENTO
	10. USATE CHIODI O PUNTI CONSIGLIATI (VEDERE PAGINA 37)
	11. COLOCARE L’USCITA DI SCARICO SULL’AREA DI LAVORO
	12. NON INFILARE CHIODI, O SIMILI, VICINI AL BORDO DEL LAVORO O SU MATREIALI DI SPESSORE SOTTILE
	13. NON INFILATE CHIODI SOPRA AD ALTRI CHIODI
	14. TOGLIERE CHIODI DOPO AVER TERMINATO L’UTILIZZO
	15. CONTROLLARE FREQUENTEMENTE IL FUNZIONAMENTO DEL MECCANISMO DELLA SICURA NEL CASO SI UTILIZZI UN APPARECCHIO CON SICURA PER CONTATTO (CONTACT TRIP)
	16. UTILIZZO DELL’APPARECCHIO ALL’ESTERNO O IN UN POSTO SOPRAELEVATO
	17. NON USARE MAI L’UTENSILE SE UNA PARTE QUALUNQUE DI CONTROLLO DELL’UTENSILE (PER ESEMPIO BRACCIO DI CONTATTO DI SCATTO) RIMANE INOPERABILE, SCOLLEGATA. CAMBIATA O NON FUNZIONA CORRETTAMENTE
	18. AZIONARE L’UTENSILE ESCLUSIVAMENTE QUANDO SI TROVA SUL PEZZO, IN QUANTO I CHIODI SPARATI IN ARIA SI RIVELEREBBERO PERICOLOSI E L’UTENSILE SAREBBE SOTTOPOSTO AD UNA SOLLECITAZIONE ECCESSIVA
	19. ASSICURARSI SEMPRE CHE LO STRUMENTO ABBIA LA SICURA
	20. CONSIDERARE LO STRUMENTO UN UTENSILE PER IL LAVORO
	21. NON UTILIZZARE PER IL GIOCO
	22. NON INSERIRE LA SICURA QUANDO UNA DELLE COMPONENTI È IN FUNZIONE
	23. QUANDO LA MACCHINA O LE SUE PARTI SONO MESSE AL RIFIUTO, SEGUITE I REGOLAMENTI NAZIONALI RELATIVI
	3. CARATTERISTICHE TECNICHE E ACCESSORI

	1. DESCRIZIONE DEI COMPONENTI
	2. CARATTERISTICHE TECNICHE DELL’UTENSILE
	3. CARATTERISTICHE TECNICHE DEL MATERIALE DI FISSAGGIO
	4. CARATTERISTICHE TECNICHE
	1 LIVELLO DI RUMOROSITA’
	2 VIBRAZIONI

	5. CAMPI DI APPLICAZIONE
	4. ALIMENTAZIONE E COLLEGAMENTO DELL’ARIA COMPRESSA
	ATTENZIONE
	5. ISTRUZIONI PER L’USO


	1. BOPERAZIONI PRELIMINARI:
	1 Indossare occhiali di protezione.
	2 Non azionare ancora l’alimentazione dell’aria compressa.
	3 Verificare il serraggio delle viti.
	4 Verificare che il braccio di contatto e il grilletto funzionino correttamente.
	5 Azionare l’alimentazione dell’aria compressa.
	6 Verificare l’eventuale presenza di perdite di aria dall’utensile. (L’aria non deve fuoriuscire dall’utensile)
	7 Impugnare l’utensile (non appoggiare le dita sul grilletto) e premere il braccio di contatto contro il pezzo. (L’utensile non deve essere in funzione)
	8 Tenere l’utensile in modo tale che il braccio di contatto non tocchi il pezzo e premere il grilletto. (L’utensile non deve essere in funzione).
	9 QUANDO L’UTENSILE NON VIENE UTILIZZATO, INTERROMPERE L’ALIMENTAZIONE DELL’ARIA COMPRESSA E VUOTARE IL CARICATORE.
	ATTENZIONE
	2. OPERAZIONE

	ATTENZIONE
	1 Apertura del caricatore:
	2 Controllo della regolazione:
	3 Caricamento dei chiodi:
	4 Chiusura del coperchio.
	5 Chiusura dello sportello.
	1 Regolare la pressione dell’aria su 5 bar (70 p.s.i.) e azionare l’alimentazione dell’aria compressa.
	2 Senza azionare il grilletto, premere il braccio di contatto contro il pezzo.
	3 Mantenendo l’utensile staccato dal pezzo, premere il grilletto.
	4 Regolare la pressione dell'aria al livello minimo possibile, secondo i diametri e la lunghezza del chiodo e la durezza del pezzo da lavorare.

	ATTENZIONE
	1 Dopo avere regolato la pressione dell’aria, applicare un paio di chiodi su un pezzo campione composto dallo stesso materiale che verrà utilizzato in seguito, per verificare se è necessario regolare la profondità del chiodo.
	2 Nel caso fosse necessaria una regolazione, interrompere l’alimentazione dell’aria compressa.
	3 Per il senso di rotazione della manopola di regolazione, fare riferimento al contrassegno sul coperchio del braccio di contatto.
	4 Attivare di nuovo l’alimentazione dell’aria compressa.

	ATTENZIONE
	ATTENZIONE
	1 Tenere lo scatto.
	2 Premere il braccio di contatto.
	6. MANTENIMENTO IN PERFETTA EFFICIENZA
	1 NON AZIONARE LA CHIODATRICE QUANDO È VUOTA
	2 USARE SET DI TRE PEZZI PERL’ARIA
	3 USARE OLIO CONSIGLIATO
	4 PROCEDERE ALLA VERIFICA E ALLA MANUTENZIONE DELL’UTENSILE QUOTIDIANAMENTE O OGNIQUALVOLTA SI ESEGUE LA MESSA IN FUNZIONE


	ATTENZIONE
	(1) Scaricare il filtro della linea aria e il compressore.
	(2) Mantenere pieno il dispositivo di lubrificazione presente nel set per aria compressa composto da tre elementi.
	(3) Pulire l’elemento del filtro del gruppo di aria di 3 parti.
	(4) Stringere tutte le viti.
	(5) Continuare a muovere il braccio di contatto in modo regolare.
	7. IMMAGAZZINAGGIO
	1 Al fine di evitare la formazione di ruggine, applicare un sottile strato di lubrificante sulle parti in acciaio prima di riporre l’utensile per un periodo prolungato.
	2 Non conservare l’utensile a temperature ridotte, bensì in luoghi caldi.
	3 Quando l’utensile non viene utilizzato, conservarlo in luoghi caldi e asciutti. Non tenere l’utensile alla portata dei bambini.
	4 L’usura determinata dal normale impiego di un qualsiasi utensile di qualità rende sempre necessaria l’esecuzione della manutenzione o la sostituzione di componenti.

	8. DIAGNOSTICA
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	ADVERTENCIA
	1. ADVERTENCIAS GENERALES DE SEGURIDAD

	ADVERTENCIA

	1. LLEVE GAFAS PROTECTORAS O DE SEGURIDAD
	2. EN ALGUNOS CIRCUNSTANCIAS PUEDE SER NECESARIO LA PROTECCIÓN DE OÍDOS
	3. MANTENER LAS MANOS Y EL CUERPO ALEJADOS DE LA SALIDA DE DESCARGA
	4. NO UTILICE ANDAMIOS NI ESCALERAS DE MANO
	2. ADVERTENCIA DE SEGURIDAD

	1. NO UTILIZAR NINGUNA FUENTE DE ENERGÍA SALVO UN COMPRESOR DE AIRE
	2. UTILIZAR DENTRO DEL LIMITE PRECISO DE PRESIÓN DE AIRE
	3. NO MANEJAR LA HERRAMIENTA CERCA DE SUSTANCIAS INFLAMABLES
	4. NUNCA UTILIZAR LA HERRAMIENTA EN UN AMBIENTE EXPLOSIVO
	5. NO UTILIZAR ACCESORIOS IMPROPIOS
	6. MIENTRAS LA HERRAMIENTA NO ESTE EN USO, DESCONECTE LA ALIMENTACIÓN DE AIRE COMPRIMIDO Y VACÍE EL CARGADOR
	7. COMPROBAR LA TENSIÓN DEL TORNILLO
	8. NO TOCAR EL DISPARADOR AL MENOS QUE TENGA INTENCIÓN DE REMACHAR UN CLAVO
	9. NUNCA APUNTE LA SALIDA DE DESCARGA HACIA UD. MISMO Y OTRO PERSONAL
	10. UTILIZAR GRAPAS ESPECIFICAS (VÉASE LA PÁGINA 47)
	11. PONGA CORRECTAMENTE EL ENCHUFE DE DESCARGA EN LA SUPERFICIE DE TRABAJO
	12. NO GRAPAR JUNTO AL BORDE DE LAS SUPERFICIES O MATERIALES FINOS
	13. NO GRAPAR SOBRE OTRAS GRAPAS
	14. QUITAR LAS GRAPAS DESPUÉS DE COMPLETAR LA OPERACIÓN
	15. COMPRUEBE FRECUENTEMENTE EL FUNCIONAMIENTO DEL MECANISMO DE DISPARO POR CONTACTO EN EL CASO DE UTILIZAR UNA HERRAMIENTA DEL TIPO DE ACCIÓN POR CONTACTO.
	16. LA UTILIZACIÓN DE LA HERRAMIENTA AL AIRE LIBRE O EN SITIOS ELEVADOS
	17. NUNCA UTILICE LA HERRAMIENTA SI CUALQUIER PORCIÓN DE LOS CONTROLES DE LA HERRAMIENTA (POR EJEMPLO, DISPARADOR, BRAZO DE CONTACTO) ES INOPERABLE, DESCONECTADA, ALTERADA O NO OPERA CORRECTAMENTE
	18. NO CLAVE NUNCA EN EL AIRE
	19. SUPONGA SIEMPRE QUE LA HERRAMIENTA CONTIENE LOS AFIANZADORES
	20. RESPECTO A LAS HERRAMIENTAS COMO UN ELEMENTO DE TRABAJO
	21. NO JUEGUE HACIENDO BROMAS
	22. NUNCA CARGUE LA HERRAMIENTA CON LOS AFIANZADORES CUANDO CUALQUIERA DE LOS CONTROLES DE OPERACIÓN (ej.: DISPARADOR, BRAZO DE CONTACTO) SE ENCUENTRA ACTIVADO
	23. CUANDO LA MÁQUINA O SUS PIEZAS SE PONEN AL RECHAZO, POR FAVOR SIGUE LOS REGLAMENTOS NACIONALES RELATIVOS
	3. DATOS TECNICOS Y ACCESORIOS

	1. DENOMINACIÓN DE LAS PIEZAS
	2. DATOS TÉCNICOS DE LA HERRAMIENTA
	3. DATOS TÉCNICOS DE LOS CLAVOS
	4. DATOS TÉCNICOS
	1 NIVEL DE RUIDO
	2 VIBRACIONES

	5. CAMPOS DE APLICACIÓN
	4. EL SUMINISTRO DE AIRE Y CONEXIONES
	ADVERTENCIA
	5. INSTRUCCIONES PARA EL FUNCIONAMIENTO


	1. ANTES DE LA PUESTA EN MARCHA
	1 Póngase gafas protectoras.
	2 No conecte todavía el aire comprimido.
	3 Compruebe los tornillos en cuanto a su firme asiento.
	4 Compruebe el funcionamiento del brazo de contacto y la marcha fácil del disparador.
	5 Conecte el aire comprimido.
	6 Compruebe la herramienta en cuanto a fugas de aire. (No deben existir fugas de aire.)
	7 Sujete la herramienta (sin colocar el dedo en el disparador) y apriete el brazo de contacto contra la pieza. (La herramienta no debe funcionar.)
	8 Mantenga la herramienta de modo que el brazo de contacto no esté aplicado contra la pieza, y accione el disparador. (La herramienta no debe funcionar.)
	9 Desconecte la alimentación de aire.
	ADVERTENCIA
	2. FUNCIONAMIENTO

	ADVERTENCIA
	1 Abra el cargador:
	2 Comprobación del ajuste:
	3 Carga de clavos:
	4 Gire la cubierta para cerrarla.
	5 Cierre la puerta.
	1 Ajuste la presión del aire a 5 bar (70 p.s.i.) y conecte el aire comprimido.
	2 Sin tocar el disparador, presione el brazo de contacto contra la pieza.
	3 Accione el disparador sin que la herramienta esté aplicada contra la pieza.
	4 Ajuste la presión del aire a un nivel lo más bajo posible, según la longitud y el diámetro del clavo y la dureza de la pieza de trabajo.

	ADVERTENCIA
	1 Una vez ajustada la presión del aire, clavar algunos clavos en una muestra del material a clavar para determinar si es necesario reajustar la profundidad de clavado.
	2 En caso positivo, desconectar la alimentación de aire comprimido.
	3 Puede comprobar el sentido de giro del dial de ajuste en la cubierta del brazo de contacto.
	4 Volver a conectar la alimentación de aire comprimido.

	ADVERTENCIA
	ADVERTENCIA
	1 Mantener apretado el disparador.
	2 Presionar el brazo de contacto.
	6. MANTENIMIENTO
	1 NO DISPARAR LA CLAVADORA CUANDO ESTÁ VACÍA
	2 UTILIZAR EL REGULADOR DE PRESIÓN DE 3 PIEZAS
	3 UTILIZAR EL ACEITE RECOMENDADO
	4 PROCEDER A LA VERIFICACIÓN Y EL MANTENIMIENTO DE LA GRAPADORA O CLAVADORA PERIODICAMENTE O CADA VEZ QUE SE PONGA EN FUNCIONAMIENTO


	ADVERTENCIA
	(1) Vaciar el filtro de la línea de aire y del compresor.
	(2) Mantener lleno el dispositivo de lubrificación presente en el set para aire comprimido compuesto de tres elementos.
	(3) Limpiar el elemento del filtro del sistema de aire de 3 piezas
	(4) Apretar todos los tornillos
	(5) El brazo de contacto debe moverse suavemente.
	7. ALMACENAMIENTO
	1 Para evitar la formación de oxido, aplicar una capa de lubrificante sobre las partes aceradas antes de reponer la misma para un periodo prolongado.
	2 No guarde la herramienta a temperaturas bajas. Guarde la herramienta en una zona templada.
	3 Cuando la misma no se utiliza, guárdela en lugares cálidos y secos. No tener la grapadora o clavadora al alcance de los niños.
	4 Para que la grapadora o clavadora le dé siempre un resultado óptimo, deberá realizar el mantenimiento y la sustitución de las piezas gastadas correctamente.

	8. SUBSANACION DE AVERIAS





